
INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA

Oggetto: controanalisi su reperti relativi alla ricerca della Battaglia di Anghiari 

Proponente: Mario Tenerani
Altri Firmatari: Marco Stella, Stefano Alessandri, Emanuele Roselli, Jacopo Cellai

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

 Considerato che l’Amministrazione Comunale ha annunciato il 18 marzo u.s. che l’Opificio 
delle Pietre Dure sarebbe stato incaricato di effettuare le controanalisi sui reperti acquisiti  
dal Prof. Mario Seracini durante la ricerca del dipinto della battaglia di Anghiari;

 Visto che l’Opificio delle Pietre Dure ha reso pubblicamente nota la propria disponibilità a 
collaborare  con  il  Prof.  Seracini  a  patto  di  poter  procedere  con  ulteriori  prelievi  che 
consentano di disporre del materiale sufficiente per fornire un parere tecnico attendibile;

 Appreso  peraltro  che  il  Ministero  dei  Beni  Culturali  non  avrebbe  ancora  autorizzato  il 
proseguimento  delle  ricerche  con  ulteriori  verifiche,  sostenendo  che  comunque  resta 
prioritaria la tutela del patrimonio artistico in quanto ogni stratificazione è degna di essere 
preservata;

 Appreso che il ponteggio nel Salone dei Cinquecento è inutilizzato da molti giorni e non è 
noto per quanto tempo sarà ancora disponibile 

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

1) Per quale motivo l’Opificio delle Pietre Dure non è stato ancora formalmente incaricato di 
effettuare  le  controanalisi  e  ha  ricevuto  solo  materiale  residuo  e  disgregato,  ritenuto 
insufficiente  per  effettuare  analisi  analoghe a  quelle  effettuate  nei  due laboratori  privati 
dall’equipe del Prof. Saracini;

2) Come intende  procedere  vista  l’attuale  sospensione  dei  lavori  e  la  cautela  mostrata  dal 
Sottosegretario ai Beni Culturali che non ha ancora sciolto le riserve sul proseguimento delle 
ricerche;

3) Per quanto tempo sarà possibile utilizzare il  ponteggio necessario ad effettuare eventuali 
nuovi prelievi.

Mario Tenerani

Firenze, 12 aprile 2012


